

传播文明旅游风尚 助力文明城市创建

# 国庆假期周口景区倡导市民这样“游”

□记者 何晴 文/图

## 核心阅读

国庆佳节将至,我市不少市民在接受记者采访时表示会选择就地过节、就近出游,以文明健康的方式欢度国庆。不忘自我防护、践行文明旅游成为多数游客游玩时需牢记的“出行指南”,而保障游客安全、宣传文明旅游也是我市多处景区一直以来追求和坚持的目标。

近日,记者在走访我市太昊陵景区、周口关帝庙民俗博物馆、周口博物馆、周口野生动物世界时发现,针对即将到来的国庆假期,各景区结合实际,在景区内放置了多处文明旅游宣传引导牌,增加了文明旅游宣传员、劝导员,全面倡导游客文明旅游,齐心助力我市全国文明城市创建。



太昊陵景区游客有序参观

## 1/ 落实防疫政策 欢度文明假期

日前,周口市文化广电和旅游局也印发相关工作方案,要求各景区把“预约、限量、错峰”相关措施执行到位,配合推进周口市文明城市建设。

9月27日,记者在周口野生动物世界了解到,“十一”假期期间,园区继续贯彻落实疫情防控政策,严格控制日接待游客量;严格执行“预约、错峰、限流”政策;严格执行游客扫码、正确佩戴口罩、测量体温,保持一米安全线入园;强化“流动哨”;每日按时消毒,减少游客集聚。在入口处排队准备入园的市民刘先生对园区的防疫措施表示理解和支持:“人人都做好防护,积极配合园区的工作,游客才能更安心地游玩。”

在太昊陵景区,工作人员严格执行疫情防控措施,要求入园游客必须佩戴口罩、测量体温、出示行程码和场所码。“假期期间,我们会继续落实游客入园实名预约制度,并且通过官网、微信平台、大型显示屏等,及时做好疫情信息发布、防控动态和舆论引导,引导游客安全出行、健康旅游。”太昊陵景区工作人员施修兴说。



关帝庙景区志愿者为游客提供帮助

## 2/ 强化宣传引导 倡导文明游玩

9月27日,在周口关帝庙民俗博物馆内,“践行价值观、文明我先行”“一花一木皆是景、一言一行要文明”“保护文物、利在千秋”等文明指示牌随处可见;文明旅游公约、文明旅游十大提醒语醒目地标注在景区全景图旁。“关帝庙是豫东平原保存最好、建筑艺术价值最高的古建筑群,倡导游客文明旅游是我们的一项常态化工作。”关帝庙民俗博物馆馆长李佳说,除文明标语外,日常还有文明志愿者对游客加强引导,近年来,游

客的素质有较大提升,文明程度正逐年提高。

在市博物馆记者看到,工作人员不间断巡查,要求游客正确佩戴好口罩,对不文明行为及时劝诫。在太昊陵景区,多位游客都自觉携带了垃圾袋,清理自己产生的各类垃圾,保持景区内清洁卫生。施修兴介绍说:“景区每日产生的垃圾做到‘日产日清’,密闭化清运,加上现在乱扔垃圾现象少了,整体上大大提高了景区的整洁度。”

## 3/ 景区多措并举 保障游客安全

坚持24小时巡逻、排查安全隐患、杜绝乱摆乱放经营摊点、围堵流动摊点、维护景区正常的旅游秩序是太昊陵景区针对“十一”假期所作出的举措之一。据了解,太昊陵景区还将针对老年人、残疾人、孕妇等特殊人群开设特殊通道,并购置拐杖、轮椅、卫生袋等服务用品,免费为他们提供安全、舒适、便捷的旅游服务;在游客购票时开展免费赠送环保香活动,最大限度满足游客文明焚香祭祖的需求;组织近百名环卫工人对整体景区环境卫生进行整治,净化旅游环境;组织人员对景区内消防设施、电力设施进行安全检查,排查安全隐患;成立救护中心,设立救援电话,配备专职救护

人员,最大限度地保障游客生命安全。

此外,记者还从周口野生动物世界了解到,为保障游客游玩安全,园区将对游乐设施进行全面检修维护、园区环境定时消毒,以保证假期游客安全游园。此外,园内还设置急救站、紧急事件处理中心。

增强文明旅游意识,也是每位游客游玩时所要履行的义务。在此,周口市文化广电和旅游局提醒广大市民合理安排行程,减少不必要出行,不前往中高风险地区。出游前,请通过权威渠道了解并遵守出发地、目的地最新疫情防控政策。旅行期间要注意个人卫生,勤洗手、戴口罩、保持“一米线”距离、不聚集。②18